

## 年轻真好

## 桂花香

随着一群九零后的新人进入，周围一时间多了些生气。上下班路上总会看到他们青涩的脸庞，听到他们爽朗的笑声。他们总是成群结队，看上去很是欢快，不禁让我想起四年前我刚进厂的样子。

有时候想想，年轻真好。有健康的身体，不用忍受病痛的折磨。有份稳定的工作及收入，不至于月底捉襟见肘。想去旅游，也能约个三五好友出去放松一下，还有很多新鲜的事物需要我们学习。年轻，是任何东西都无法换来的。

经常听厂里的老师傅说起他们那个年代吃不饱，穿不暖的日子，还有他们那个时候单纯青涩的爱情。他们常常对我说：“小童，你还年轻，有很多时间，时间就是财富。”还有的老师傅说：“你们这一代人很幸福。只要是不懒，不做违法的事情，过上好日子不难。”是啊，我们这一代，有着父母垫下基础，可以少奋斗很多年。有机会接受高等教育，有高科技带来的便捷的生活体验，也有着衣食住行的方便、快捷。所以，我们没有理由再去抱怨这个，抱怨那个。我们要做的就是在这么好的环境下去更充分的实现自己。

现在的我在用力去抓住青春的尾巴，有时候我会单纯的只想去做一件自己喜欢的事情。有时候会因为一点小事烦心或欣喜。因为我知道，青春太短暂了。不久的将来我可能要为人母，去承担应有的责



(净化车间 壬月)

## 祖孙三代聊明化

每次陪爷爷奶奶一起吃饭的时候，我们习惯祖孙三代在一起聊明化的事情……

我们家和明化的渊源，要从明化建厂时说起。爷爷是第一批明化职工，1958年参加工作，那时候爷爷才18岁。1988年爷爷退休，爸爸进了厂。2010，作为职工子女，我也参加工作进了厂。祖孙三代，都是明化职工，全家在一起聊起明化时，那话题，那气势，犹如洪水般滔滔不绝。

爷爷对于明化有着深厚的感情。他说那时候的化肥厂是全国13套小化肥示范基地之一。说起来那个自豪劲别提了。那时候的自动化水平低，生产大部分都是靠人力。爷爷说那时候的他年轻力壮的，浑

花钱，也不知道还价。每这时我跟爷爷总是偷偷瞄一个眼神。那次照旧。其实奶奶也很幸福，她是我们家的总管，奶奶很注重仪表，现在年纪大了每次出门前都是利落索性，干干净净的。这个世界上有很多事情值得我们去感恩，感恩父母，父母养育我们成人，教会我们做人

爸爸的工龄比我的岁数都大。刚进厂的时候爸爸在



## 桂花香

任。以后的我也会慢慢的变成父母的依靠，过着上有老下有小的日子。所以，我该好好珍惜现在的好时光，将内心的纯真释放，在还能允许我单纯的年纪单纯些。

有时候想想，年轻真好。是懵懂着踏入工作岗位，接触陌生的环境、陌生人。一切都是昨天一样，历历在目。四年的时间，让当初青涩的自己变得多了些沉稳，走路不再东张西望，公共场所讲话也不再肆无忌惮。心境也变得平和许多，没有当初忽冷忽热忽高忽低的情绪，更多的是内心的平静。

或许再过几年，几十年我会有不同的感受，也会有不一样的自己。时间，给我们的不仅仅是脸上多一条皱纹，还有内心的成熟、处事的稳健。这是谁也无法更改，不可逆转的。

现在的我在用力去抓住青春的尾巴，有时候我会单纯的只想去做一件自己喜欢的事情。有时候会因为一点小事烦心或欣喜。因为我知道，青春太短暂了。不久的将来我可能要为人母，去承担应有的责

(净化车间 壬月)

一首老歌，一段文字，记录的是一段青春的回忆，青春只有一次，让我们好好珍惜……

(净化车间 壬月)

## 桂花香

今年秋天一次偶然的机会回江西老家探亲，回来后在我的内心深处有一种芳香一直不能忘怀，总感觉随时都能闻见那种沁人心脾，令人心醉的味道——桂花香。

我从小生活在南方，对桂花也是情有独钟。父亲知道我喜欢桂花，就托人弄来两棵桂花树栽在家门口，每到仲秋，那两株桂花树上便熙熙攘攘地挤满了星星点点的金色小花，其貌不扬，平凡而谦逊。那小小的花瓣，矜持而含蓄，朴实而淡雅。细小纤弱的花蕊，不像菊花那样多姿多彩，没有牡丹的雍容华贵，也不像玫瑰那样风

姿绰约，她只是属于这个季节，在秋风中静悄悄的绽放，散发出迷人而悠长的芳香，好不令人陶醉！

离开家乡这么多年，每次回去都是春节前后，很难碰到桂花盛开的季节。这次偶然的机会恰是桂花飘香时，刚到家门口我就被那浓浓的香味吸引了，走近桂花树，闻着桂花香，那种刺入骨子里的幽香便驱散了浑身的疲惫。看着这弱弱小小的桂花，我真不敢相信，如此小小的身体里，竟然蕴藏着这般浓烈的激情，这般“倾国倾城”的幽香。

我喜欢桂花，不单是因为她“世上无花敢斗”的幽香，更是因为她那种不张扬，不炫耀，低调绽放

(净化车间 谢海英)



## 新环境 新面貌



迈进乔木，燕入高楼，我们作为最后一批明化员工终于结束了在明水厂区最后的坚守，全体搬入了公司新投用的办公楼。新办公楼宽敞明亮，办公桌椅整齐划一，办公室内简单明了井井有条。很喜欢这样的办公环境，虽然办公室的人员比以前多了几位环境略显嘈杂，但是简洁明快的办公桌把我与同事的办公区域分隔开来却又相处的很密切，偶尔抬头讨论一个话题十分的和谐温馨。

(审计处 通讯员 黎娟)

离家太远，早上5点半起床后不敢有半点懈怠，整个早上在叮叮当当、紧紧张张的忙碌中度过。6点40就得去赶班车了。每天都在孩子幽怨的眼神中出门，走到门口还不放心叮嘱一声记得吃好早饭锁好家门。摇头苦笑，又自慰一下就当培养孩子的独立能力。走出家门，微微明亮的天空中，仍闪烁着点点星星，踏上上班车，再次全身心的投入到崭新的一天的工作当中。

(审计处 通讯员 黎娟)

踏着悠扬的音乐走进明亮的办公室，打开电脑，在属于自己的一处空间，用十分的热情投入到工作中，珍惜现有的工作岗位、珍惜难得的工作环境、珍惜和谐的工作氛围是在新环境最深刻的感受。新办公地点集中了，各个部门之间的联系方便了，工作效率也大大提高。脚步匆匆中，闪过的是自信的笑容。到处呈现出人心思上、人心思进、人心思干的良好工作状态。

(审计处 通讯员 黎娟)

木工房工作。那时候的门窗桌椅都是木头的，需要有专门的维修岗位。说起来老爸也是技术人才。老妈偷偷告诉我当年认识老爸的时候，就是因老爸有这一技之长才被相中了，由此结缘。当我到了嫁人的年纪，奶奶、妈妈都说找个本厂的职工就很好，踏实、勤劳、顾家，因为她们深有体会。

大修期间，我抽空回老家跟家人团聚。跟爷爷、爸爸聊起大修的种种细节。爷爷以一个老前辈的身份告诉爸爸要踏实干活，甘于奉献。爸爸以一个师傅的身份告诉我要注意安全，服从命令听指挥。他们都经历了数不清的大修，他们对大修都有着深刻的记忆。对于他们的谆谆教诲我会牢记在心。

儿子今年九岁了，一直以来都是个懂事的孩子，回想起他从小到大的点点滴滴，往事历历在目。记得去年母亲节那天，下班路上远远看见两个熟悉的身影，走到跟前果然是儿子和老公，老公说：“儿子有礼物要送你……”还没等老公把话说完，儿子就迫不及待的从身后拿出一束百合，兴高采烈的说：“妈妈，母亲节快乐！”感动瞬间弥漫了我！虽然我嘴上说以后不要给妈妈买花了，太浪费，但大大的笑容却透出心底的高兴和欣慰。儿子长大了，懂得感恩了。

写到这里，突然想回家的时候拿些《明化人》读给爷爷听，让他感受明化的勃勃生机。我们祖孙三代的交流因为有了明化而没有代沟，气氛融洽，其乐融融。也是因为有明化这条纽带，成就了我们祖孙三代各自的姻缘。才有了这个幸福的家。所以特别的、真心的感谢你——明化。

爸爸的工龄比我的岁数都大。刚进厂的时候爸爸在

工作的朴实。其实，做人做事与做花都是一样的道理。我想这或许也正是当年父亲为我种下这两颗桂花树真正的用意吧。

而今我已在北方安家，这里很难看到桂花树，更谈不上闻其香了。曾经我也想在院子里种上一棵桂花树，期盼着将来有一天在家门口也会随风飘来一缕幽香，是那种非常非常熟悉的桂花香！

(净化车间 谢海英)



# 回归主业 做精主业 做强主业

2014 Ming Hua Ren  
中共山东晋煤明水化工集团有限公司党委主办

第136期 2014年第23期  
12月 15日 来稿请于12月15日前

企业文化理念

## 经营理念

搭建平台 整合资源  
科学发展 诚信共赢

## 明化人

Ming Hua Ren

总第136期 2014年第23期

12月 15日 来稿请于12月15日前

## 消缺补漏 优化调整 积累经验 不断前行

## 明泉化肥厂进行2014年大修工作综评

随着合成氨系统的顺利开车加量，2014年度明泉化肥厂大修工程圆满结束。为了总结经验，吸取教训，明泉化肥厂对本次大修进行了全面综评。

本年度明泉厂大修暨3050项目、大平衡项目接头工程是明化有史以来施工难度最大、历时时间最长、投资规模最大的一次，在公司领导正确筹划下，在公司各处室鼎力支持下，各单位严格落实总大修动员会上提出的“十个落实”要求，各级员工发扬艰苦奋斗、拼搏奉献的老明化传统，连续奋战两个月，安全顺利完成了八个车间的各项检修任务及3050项目、大平衡项目的生产系统接头工作，达到了产量提升、工艺优化、消耗降低、隐患消除的预定目标。

针对本次大修工作的亮点和不足作如下总结：

一、主要工作  
1、高度重视、严密组织，保证大修工作有序推进。

明泉厂本次大修受到公司领导高度重视，公司层面成立了以董事长为总指挥的大修指挥部，下设3050项目、大平衡项目、大修土建、电气对外协调、物资供应、后勤保障六个组，明泉厂成立大修组、停开车组、安全组、环保组、质量验收组五个组，各车间也成立了一把手总

负责的各小组进行工作。

第一阶段是9月30日开始的合

成氨二期变换、变脱系统检修；

第二阶段是10月20日开始的

单醇系统检修；第三阶段为11

月6日全厂停车检修，至11月

21日合成氨系统开车。12月4

日合成氨系统加满量恢复正常生产。

负责的各小组进行工作。

10月28日召开了大修动员会，公司常务副总经理殷传光从落实好

组织机构、停开车、检修项目、

人员、安全、环保、质量、物资、

进度和后勤服务十一个方面的工作做出了具体要求。公司董事长孙洪海做了动员讲话。整个大修期间每天下午召开由集团各部门、车间参加的大修协调会，对大修工作进行总结，协调、集团上下各部门的鼎力支持和严密组织是本次大修工作能够安全顺利完成的基础。

固气柜检修和扒填料冲洗等造成废水产生量大，加之吹

风汽检修煤气炉放空给环保工

作带来很大压力。为消化大修

期间各单位产生的废水，明泉

化肥厂制定了《大修环保工

作方案》和雨水池废水进终端水

管理暂行规定，协调终端水启

用4#SBR池专门处理循环水等

新增废水，效果较好。

同时对造气污水妥善储存、择机处理，

各方方案逐级完善、审批，做

到了责任落实到位、措施落实

到位、人员落实到位，确保了大

修期间管线处理无疏漏、盲板

抽查无疏漏、检修项目无疏漏，

特别在停开车空气置换、试压、

动火检修过程中，采取加水、抽

负、加蒸汽、分段置换等有效措

施，提高了置换速度。

针对三套合成首次开车情况制

定了不停氢氮机开车方案，创

新性地完成各项工作。

面对严峻安全形势，整个

大修期间严格落实“安全第一、

预防为主”的工作方针，以“我

要安全、我能安全”作为标准，

分别与外协施工队伍签订了安

全施工协议，并交纳安全抵押

金，重点抓重要项目、风险项

目监控，抓外协队伍管理监控，保

持特殊天气状况下检修监控，保

持设备状况全面掌控，对填料、焦炭、触媒

更换做到全过程监督。本次大修

共进行专项质量检查45次，

查出问题300余项，涉及运

输设备安装、焊接、内件安

装等多项内容。对大修期间车间提出

到现场检测质材的要求，及时安

排人员到现场进行光谱检测，

保证了车间的检测需求，为开

车后高效运行和长周期运转奠

定了坚实基础。

3、各车间立足本职、密切

协作，共同完成检修计划。

(1)造气车间

作为龙头车间，造气车间

在大修停开车时制备了合

足的惰性气，为大修安全停

开车和按计划展开检修工

提供了先决条件。在大修中，造

气车间完成了3套吹风气系

统、1#2#气柜、三期污水、煤

气炉系

统的大修工作，消除了安全隐

患，为大修后稳定供气提供

了保障。

(2)净化车间

净化车间作为本次检修工

作的重中之重，项目多、难度大，

可以说从很大程度上决定

着全厂检修的进度。(下转三版)

刘天东来公司视察项目建设情况



刘天东来公司视察项目建设情况  
刘天东副市长、郭彦超陪同